

# 4 | 综合新闻

## 金砖银行落户上海

### 初始认缴资本500亿美元,由中巴俄印南非5国平摊

中国、巴西、俄罗斯、印度和南非15日在巴西福塔莱萨签署协议,成立金砖国家开发银行,并建立金砖国家应急储备安排。银行总部将设在上海,非洲区域中心将设在南非。

银行初始核定资本为1000亿美元,初始认缴资本为500亿美元,由各创始成员国均摊。银行主要支持金砖国家和其他新兴经济体及发展中国家的基础设施建设。

#### 金砖国家为何合建银行?

中国社会科学院亚太与全球战略研究院新兴经济体研究室助理研究员李天国表示,金砖国家开发银行改变了金砖国家在国际货币领域的发言权。

目前,金砖国家在国际货币基金组织中的投票权比重仍然比较低,金砖国家开发银行的建立不仅能够与货币基金组织形成抗衡,还能对现有多边和区域金融机构构成补充,有利于促进全球经济发展。

#### 银行总部为何设在上海?

“金砖四国之父”吉姆·奥尼尔称,金砖国家的大部分人口分布在中国和印度。上海是亚洲乃至亚太地区的主要金融中心,很多中国的跨国企业和主要亚洲银行的总部都在上海,这里已经形成了其自有的商业网络,它在全球范围内建立起来的金融体系优势以及国际地位,将会从总体上提升金砖国家,尤其是金砖

国家银行的身份地位。

#### 中国如何从中受益?

金砖国家开发银行是在上海建立的第一个真正的国际金融机构。中国国际经济交流中心战略研究部副研究员徐长春表示,金砖国家合作不仅为中国带来经济利益,同时也带来一种长远的战略利益、经济利益和隐形利益。中国推动设立金砖国家开发银行,看重的一方面就是让我们的资本走出去。

此外,金砖国家的原始资本虽然相同,但是后续还涉及到再融资的问题,在后续的资本市场中国将占有优先权,金砖国家开发银行设在上海也体现我国对金砖国家的影响力。

#### 金砖银行与世行有何区别?

金砖银行成员“平等持股”,这意味着在决定银行各项事务和贷款模式上,金砖国家各个成员国具有相同的投票权。

金砖国家开发银行与国际货币基金组织(IMF)和世界银行有着很大的不同。这些银行是根据各国对银行或是基金的贡献份额来分配投票权的。而金砖国家开发银行组成这样的融资比例和投票权机构,使其更具公平性,并且能够提升其国际地位。这样的结构暗示金砖银行愿意协同合作,而不是在银行里“一人独大”,也不存在单个体主导整个银行的局面。

(综合新华社、《法制晚报》消息)

## 四十余载只干一件事 把“穷沟沟”变成“亿元村”

□大河报记者 侯梦菲

洛阳市老城区烧沟村是有名的“亿元村”,而以前的烧沟村,村民穷得只能去铁路边上捡煤屑。烧沟村的蜕变离不开一位老“村官”——76岁的村党委书记郭中奎。从1958年到现在,郭中奎做了45年村支书,成为河南省资历最老的“村官”。

怎么让村民过上好日子?郭中奎开始琢磨——烧沟村与道北路洛阳皮鞋厂为邻,郭中奎三次拜访,才见到皮鞋厂厂长,签下协议:村里免费出土地建房,产值和利润也都归洛阳皮鞋厂,条件是洛阳皮鞋厂提供技术,并给村民发工资。就

这样,1983年7月,烧沟村的第一个企业——环球皮鞋厂正式投产了。

投产当年,环球皮鞋厂就创产值14万元,赢利8000元,村民甚至拿到了200元的月工资。

借着皮鞋厂的成功,郭中奎带领村支部办起了肉联厂、油漆厂、石墨厂、棉纺厂。1984年,郭中奎创办烧沟村第一个村级经济实体——环球实业总公司。1993年,烧沟村成为洛阳第一个“亿元村”。

村民建起了一排排二层庭院小洋房,100多户村民告别潮湿阴暗的“窑洞时代”。从1996年起,村里每家每户都安了电话,免费为村民供应油、盐、面,每年组织老人、党员旅游五六次,60岁以上的老人每月还能领到200多元补助。

2013年,环球公司年总产值达到5亿元,销售收入4.5亿元,创汇800万元,实现利税3000万元。现在,



郭中奎每天到工厂看看,遇到问题及时与工人沟通。 王亚鸽 摄

村民人均年收入1.25万元,投资55万元的烧沟西路将村子和市区连为一体,但郭中奎还不满足。“我们村子临近陇海铁路和310国道,村里可以发展物流业。初步估算,到时村民收入又可增加近8000元。”尽管2006年,郭中奎做了心脏搭桥手术,但每天早上六点半还是会准时出现在办公室,他思考着如何才能让烧沟村村民的收入再翻一番……

## 来之不易的稳中向好成绩单

### ——聚焦2014年中国经济“上半场”

□新华社记者 陈炜伟 赵超 安蓓

国家统计局16日发布数据,经初步核算,上半年国内生产总值269044亿元,按可比价格计算,同比增长7.4%,其中一季度同比增长7.4%,二季度增长7.5%,国民经济运行缓中趋稳。

#### 经济增速处于合理区间

国家统计局新闻发言人盛来运说,从主要指标来看,当前经济运行总体平稳,仍在合理区间。同时,结构调整稳中有进,转型升级势头良好。

从上半年经济运行的主要指标来看,7.4%的经济增速、超过700万的城镇新增就业、2.3%的CPI涨幅、8.3%的人均居民可

支配收入实际增长,表明经济运行的平稳态势,经济增长各项指标完成情况均比较乐观。

从拉动经济增长“三驾马车”分析,投资增速高位放缓,社会消费品零售总额增速比一季度加快0.1个百分点,外贸进出口增速从5月份开始由负转正,表明经济增长动力持续。

#### “结构调整”呈现亮点

上半年,全国房地产开发投资增速比一季度回落2.7个百分点,同期全国网上零售额同比大幅增长48.3%。一升一降的数据对比正是我国结构调整的缩影。除了经济增速保持平稳态势,“结构调整”成为上半年经济运行的一抹亮色。

结构调整至少有三个考察维度。从经济结构看,消费成为拉动经济的关键力量;从产业结构看,第三产业比重持续提升。上半年,第三产业增加值占国内生产总值的比重为46.6%,比上年同期提高1.3个百分点,高于第二产业0.6个百分点;从投资结构看,第三产业投资增长19.5%,比第二产业高出5.2个百分点,民间固定资产投资同比名义增长20.1%,占全国固定资产投资的比重达到65.1%。

#### 积蓄转型升级的新动力

今年以来,党中央、国务院

大力推进简政放权、财税金融、国有企业、发展混合所有制经济、有序放宽市场准入等重点领域和关键环节改革,推动经济提质增效。仅注册资本登记制度改革一项措施,就发挥了立竿见影的效果。

同时,我国新产业、新业态在分化中孕育成长。商务部对5000家重点零售企业的监测显示,上半年网络购物同比增长29.9%,增速比专业店、超市和百货店销售额增速高出23个至25个百分点。

“当前中国经济在升级阶段积蓄新能量,这种新能量和传统产业力量处于胶着状态,中国的产业在结构调整和升级上正在孕育一种重大的突破。”盛来运说。

## 为母亲回村当支书 为百姓打造孝心村

□大河报记者 李红汛

5年前,他为了母亲也为了镇领导的信任,辞了工商所长回村当了村支书;5年中,他引资1300余万元、流转土地1200亩建起了苗木基地,在“空心村”上再建新农村,从孝道人手打造“中原孝心村”。他,就是郟县冢头镇龙湖社区(原陈寨村)党委书记徐克俭。

徐克俭16岁时,他父亲去世了,是母亲将他们兄妹4人拉扯大。2008年春节过后,跟着徐克俭在城里生活的老母亲执意要回老家生活,徐克俭只好将母亲送回。

一次偶然的机会,徐克俭遇见了时任冢头镇党委书记李国英,他恳切地请徐克俭回陈寨村帮老少爷儿们一起致富。为了母亲,徐克俭回到了陈寨村。

陈寨村地处郟县最偏远的东

边,世代靠种地吃饭。徐克俭回村了解到,村里40岁以下的人都外出打工,只剩下老人和孩子。村里到处都是旧房、危房,几成“空心村”。

如何让百姓富起来?徐克俭决定在种植苗木上做文章。他动员吸收第一批8户农民栽种苗木,一年后,8户种植苗木的农民获得了丰收。随后几年,村里苗木种植增至1500亩,人均收入突破7000元大关。

陈寨村是文帝孝母文化的发源地,村里敬老孝老的风气非常浓厚。徐克俭着手打造中原孝心村。他组织村里13位有威望的老人成立陈寨村孝心协会,宣传孝贤文化,调解家庭纠纷;把孝心故事和古训刻在广场上,让乡亲们慢慢体会;把“家和万事兴,百善孝为先”作为村训,以此教育村民尽孝行孝。同时,一个4层3000平方米的中华孝道文化展馆在陈寨村中建起。孝文化的融入,



徐克俭与老人拉家常。李红汛 摄

使整个新村呈现出人人敬老、爱老的良好氛围。“我打算在生态园区建立一个养老中心,让更多的老年人在这里休闲娱乐,安度晚年。”徐克俭说。



True waterfront mansion  
淇水湾商务区旁核心住区

# 极筑、极境、极享

## 淇河畔原生态水岸真豪宅

以淇河筑居为价值的豪宅,坐拥千亩原生态湿地公园,纳一线淇河景致,必铸就豪门尺度,大园林的精装设计,淇园中小学优质教育护航,打造极致居住体验,体现人居高贵身份。

Convenient Traffic  
便捷交通

Maturity Matching  
醇熟配套

Humanities Mansion  
人文官邸

Intelligent Security  
智能安防

Garden Landscape  
花园景观

品鉴热线: 0392-220 9998 / 9999

展示中心: 新世纪广场东路与黄河路交会处东北角 项目地址: 鹤淇大道与淇水西路交会处西南500米 开发商: 远大房地产开发有限公司